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令和５年６月 教育委員会定例会会議録 

 

令和５年６月28日(火) 

午前10時30分～午前11時17分 

あわら市役所 議会委員会室 

（会議日程） 

１ 開会 

２ 教育長挨拶 

３ 会議録の承認 

４ 会議録署名員の指名 

５ 教育長報告 

６ ５〜６月教育委員会行事報告 

７ 報告事項 

（１）市議会６月定例会について 

（２）下妻市・あわら市の教育交流事業について 

（３）令和５年度坂井地区中学校夏季総合競技大会結果について 

（４）あわら市学校給食センター親子探検ツアーについて 

（５）「はたちのつどい」日程の変更について 

（６）第34回あわらカップカヌーポロ大会について 

（７）全国大会等出場選手について 

（８）６～７月教育委員会行事予定について 

（９）その他 

８ その他 

９ 閉会 

 

出席者 

教育長   甲 斐 和 浩 

委 員   玉 川 洋 一 

宮 川 千 乃 

坂 野 靖 子 

      坂 井   優 

  

事務局（説明者） 

教育部長      岡 田 晃 昌 教育総務課長    江 川 欣 男 

文化学習課長    早 見 孝 枝 スポーツ課長    近 馬 重 朋 

教育総務課教育審議監 常 廣 一 頼   給食センター所長  西 出 茂 隆   

文化学習課長補佐  西 正 真 琴  スポーツ課長補佐   上 木 大 輔   

中央公民館館長補佐  山 本 昌 明   郷土歴史資料館副館長  九千房 英 之 

教育総務課主任   高 橋 絵里子 
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【開 会】 

 

甲斐教育長  ～開会あいさつ～ 

 

【会議録の承認】 

 

甲斐教育長 まず、「会議録の承認」をお願いしたいと思います。５月定例会会議録につい

て、委員の皆様のご意見をお願いします。 

甲斐教育長 特に無いようですので、５月定例会会議録については承認といたします。 

 

【会議録署名員の指名】 

 

甲斐教育長 今月の「会議録署名員の指名」は、あわら市教育委員会会議規則第14条の規

定により、坂井委員にお願いしたいと思います。 

 

【教育長報告】 

 

甲斐教育長 日程第５「教育長報告」を申し上げます。 

レジュメ１ページ６月の教育長報告でございます。（１）市町教育長会議が５月 31日と６

月 20 日にございました。いずれもオンライン会議になりました。５月につきましては、県

の教育振興基本計画、これは令和２年に作成したものですけれども、その進捗状況につい

てなどの報告がございました。それから６月につきましては、県の６月補正予算について

の説明などがございました。（２）指導主事学校訪問ですけれども、６月２日には坂井委員

さんにご出席いただいて、芦原小学校で実施がございました。６月７日には宮川委員さん

にご出席いただいて金津中学校で、それから６月 16 日には坂野委員さんにご出席いただ

いて芦原中学校で実施がございました。そして、６月８日には坂井市の加戸小学校に教育

委員３名の方に訪問していただきまして、後半は新しくできました坂井市龍翔博物館に見

学に行っていただけました。昨年度出来上がる前を視察させていただきましたけれども、

出来上がった博物館には本当にいろんなところに楽しめる仕組み、学べる仕組みがあって、

非常に驚かされました。１時間２時間ではとても回りきれない内容でしたので、また別の

機会に行きたいなと思っております。（３）市議会ですが、６月９日から６月議会が始まり

ました。６月 20日と 21日には一般質問がございました。一般質問の内容につきましては

後ほど報告をさせていただきます。そしてこの議会は今週末６月 30 日に閉会を迎えると

いうことになります。（４）学校運営研究会が６月 19 日にございました。第９波が迫って

いるということですので、コロナ対策について、それから、最近クマがよく出没している

ということで、その注意喚起などを行いました。以上が６月の教育長報告でございます。 

甲斐教育長 続きまして日程６「５月～６月教育委員会行事報告」をお願いします。 

岡田部長 ～資料２ページを説明～ 

甲斐教育長 教育長報告及び教育委員会行事報告に対してご質問はございませんか。 

 無いようですので、教育長報告及び教育委員会行事報告については了承とします。 
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【報告事項】 

 

甲斐教育長 それでは、日程第７「報告事項」に移ります。（１）市議会６月定例会につい

て、事務局の説明をお願いします。 

岡田部長 ～資料３～21ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの報告について、ご質問等はございませんでしょうか。 

坂野委員   ６ページのところなんですけれども、岡田部長の説明の中に謝礼の支払いと

会費の徴収というのがあったんですけれども、中学生からも会費をとって、会員になって

もらうというようなことになるのか、少し教えてください。そしてもう1点は、再質問の方

に書いてあったことなんですけれども、文化部のところもトリムクラブが受け皿となって

進めるというのが、どうしてもイメージがわかないのですが、分かっていることがあった

ら教えてください。 

上木課長補佐 はい、まず会費ですけれども、今後は部活動を地域に移していく、地域で活

動する中で、指導者の謝金であったり、そこのクラブでかかる経費であったりというもの

について、どうしても会費がかかるものというふうに考えております。これはもう全国的

な流れなのかなというふうに思っています。また、文化部につきましても、まずは今ある

部活動を地域の中で活動できる体制へと整えるために、運動部も文化部も一緒になって総

合型地域スポーツクラブである「あわらトリムクラブ」を母体として、そこの中のメニュ

ーとして取り組んでいくというふうな構想で今動いているところでございます。 

坂野委員   その会費の負担というのは、保護者個人がするのか、あるいは補助とかが出

るのか、その辺はまだ決まっていないんですか。 

上木課長補佐 はい。まだ国とか県の動きにつきましても、不透明な部分がありまして、市

としては個人の負担がなるべく大きな負担とならないように、国とか県に財政支援の働き

かけはしていきたいというふうに考えております。 

甲斐教育長  他にご質問等はございませんでしょうか。それでは報告事項（２）下妻市・

あわら市の教育交流事業についてお願いいたします。 

江川課長   ～資料22～23ページを説明～ 

甲斐教育長  ただいまの説明につきましてご質問等はございませんでしょうか。よろしい

でしょうか。それでは、８月21日に委員の皆様のご出席をお願いいたします。 

甲斐教育長  続きまして報告事項（３）令和５年度坂井地区中学校夏季総合競技大会結果

についてお願いいたします。 

常廣教育審議監 ～資料24ページを説明～ 

甲斐教育長  ただいまの説明につきましてご質問等はございませんでしょうか。 

甲斐教育長 それでは、続きまして（４）あわら市学校給食センター親子探検ツアーにつ

いてお願いいたします。 

西出所長   ～資料 25 ページを説明～ 

甲斐教育長  ただいまの説明につきましてご質問等はございませんでしょうか。 

甲斐教育長 それでは、続きまして（５）「はたちのつどい」日程の変更についてお願いい

たします。 

早見課長   ～資料 26 ページを説明～ 

甲斐教育長  ただいまの説明につきましてご質問等はございませんでしょうか。 

甲斐教育長 それでは、続きまして（６）第 34 回あわらカップカヌーポロ大会についてお
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願いいたします。 

上木課長補佐 ～資料 27 ページを説明～ 

甲斐教育長  ただいまの説明につきましてご質問等はございませんでしょうか。 

甲斐教育長 それでは、続きまして（７）全国大会等出場選手についてお願いいたします。 

上木課長補佐 ～資料 28 ページを説明～ 

甲斐教育長  ただいまの説明につきましてご質問等はございませんでしょうか。 

甲斐教育長 それでは、続きまして（８）６月～７月の教育委員会行事予定についてお願

いいたします。 

岡田部長   ～資料29ページを説明～ 

甲斐教育長  ただいまの報告につきましてご質問等はございませんでしょうか。よろしい

でしょうか。それでは、委員の皆様には色々なところでまたご出席をお願いしたいと思い

ます。 

甲斐教育長  それでは続きまして報告事項（９）その他、報告事項が４つございます。 

早見課長     それでは私の方から説明させていただきます。本来であれば議案であげさせてい

ただかなければならないところですが、今回は資料作成が間に合わなかったために、別紙でのご

説明とさせていただきます。申し訳ございません。先ほど部長から申し上げました行事日程での７

月３日吉崎公民館長委嘱式のことについてでございます。現在の公民館長であります石塚公民館

長の方から、６月30日をもって辞職の届出が出されました。そのことを受けまして、吉崎地区の区

長会の方から推薦をいただきまして、新しく、７月１日をもちまして吉崎にお住いの金津裕之さんに

吉崎公民館長の委嘱を行うものでございます。改めまして来月の定例会に議案として挙げさせて

いただきますので、ご了承をどうぞよろしくお願いいたします。以上でございます。 

甲斐教育長 はい。よろしくお願いします。それでは２つ目ですが、ユージン市歓迎式典につい

てお願いいたします。 

高橋主任    はい。私の方から明日実施されますユージン市歓迎式典について、以前もご案内さ

せていただきましたが、改めてご案内させていただきます。口頭でのご案内とさせていただきます。 

明日から７月２日の日曜日にかけて、アメリカユージン市から生徒９名と保護者及び引率

者９名の18名があわら市を訪問いたします。ユージン市一行は 明日11時46分にJR芦原温泉

駅に到着後、金津中学校で歓迎集会や授業交流を実施した後に、16時30分から市役所正庁

において ユージン市訪問団歓迎式典を開催いたします。委員の皆様には是非ご出席をお願

いしたいと考えております。歓迎式典では訪問団の代表者挨拶、団員全員からの自己紹介

をいただく予定をしております。また、あわら市側の出席者のご紹介を司会からさせてい

ただく予定なのですが、その際には委員の皆様についてもご紹介をさせていただきたいと

考えております。式典終了後には記念撮影を行いますので、委員の皆様方にもぜひご参加

をお願いしたいと思っております。以上、どうぞよろしくお願いいたします。 

甲斐教育長 はい。よろしくお願いします。この件に関しまして何かご質問はございませんでしょう

か。はい。では明日よろしくお願いいたします。続きまして３つ目、原田治展についてお願いいた

します。 

西正課長補佐 続きまして創作の森の企画展についてのお知らせです。お手元にお配りのチ

ラシをご覧ください。こちら1970年代後半から90年代にかけて、女子高生を中心に爆発的

な人気を博した治グッズの生みの親、原田治氏の企画展「原田治展『可愛いの発見』」が、

７月15日土曜日から開幕いたします。全国を巡回し、北陸地域では初の開催となります。

こちらのキャラクターは見覚えのある方も多いのではないかと思います。今回の企画展で
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はおなじみのスタイルが確立する以前の初期の仕事を幼少期からたどり、初公開資料も多

数となっております。また、カルビーやミスタードーナツなど、企業広告や各種グッズな

ど幅広い分野における多彩な仕事もご紹介します。会期中の関連企画としましては、特設

ミュージアムショップにおいて治グッズ販売や、原田治氏のイラストを皿やガラスに絵付

け体験、ガラススタンプ作りなど創作体験もご用意しております。９月24日日曜日までの

開催となりますので、委員の皆様方には是非足をお運びいただければと思います。創作の

森の企画展については以上となります。 

甲斐教育長 はい、ありがとうございます。是非よろしくお願いしたいと思います。それから４つ目、

郷土歴史資料館の方からお願いいたします。 

九千房副館長  私の方から郷土歴史資料館のイベントについてご説明させていただきます。本日

お渡ししたチラシですが、まず１つ目がテーマ展で、祈りの情景～補陀洛山畝畦寺～という 展示

を行います。こちらは、廃村になりました宇根村にある畝畦観音について、写真家の北野さんとい

うあわら市の清間出身の方が、２年間撮りためた写真を展示する形となっております。四季折々の

昔の人の祈りの風景を映し出した写真を展示させていただきます。写真だけではなく、特別展示

室の方では、資料館でお預かりしている本尊の前立の仏像を展示させていただきます。こちらを

併せてご覧いただければと思っております。 

２点目は白黒のチラシですが、けつ状耳飾りづくり体験を実施いたします。真ん中に穴を開けた

りとか準備に手間がかかるので、なかなか実施できませんでしたが、ようやく機材等を揃えることが

でき、地元の宝を作る体験ができるようになりました。特に子どもさんとかを中心に、これから学校

等にもご案内して、参加をお願いしたいと思っておりますので、委員の皆様にもお越しいただけま

したら、ぜひ参加いただければと思います。以上です。 

甲斐教育長 ありがとうございます。是非よろしくお願いしたいと思います。 

甲斐教育長   それでは、報告事項のその他の方はこれで終了いたします。日程第８その他です

けれども、委員の皆様から何かございますでしょうか。 

甲斐教育長   よろしいでしょうか。では日程第８のその他も終了といたします。 

 

【閉会】 

 

甲斐教育長 以上で６月定例会を閉じたいと思います。次回は７月27日ということですの

で、またご出席をよろしくお願いします。本日はありがとうございました。 

 

 

上記のとおり会議の顛末を記し、これを証するために署名する。 

 

令和５年６月28日 

 

教 育 長 

 

署名委員 


